
「算数チャレンジ大会（算チャレ）２０１６」本選の解答・解説

あきらさん，ひろしさん，みどりさん，あやこさんは，クラスのお楽しみ会の実行委員です。

４人はお楽しみ会で「フルーツバスケット，宝探し，クイズ大会」の中からやりたいことにつ

いて，クラスのみんなにアンケートを取りました。４人がアンケートの集計結果について話をし

ています。

みどりさん

あきらさん

あやこさん

ひろしさん

フルーツバスケット１つだけを選んだ人は何人いたのか求めなさい。

アンケートの回答ごとにグループ分けをして考えます。

フルーツバスケットと宝探しの２つを例にグループ分けをしてみます。

問題５

集計の結果は，フルーツバスケットが１９人，宝

探しが１４人，クイズ大会が１７人ね。

あれ，ぼくたちのクラスは全員で４２人だ

よ。数が合わないね。

実は，１人１つだけ選ぶはずが，２つ以上選

んだ人がいたのよ。

そうなんだよ。フルーツバスケットと宝探し

の２つを選んだ人が１人，宝探しとクイズ大会

の２つを選んだ人が２人いたんだ。

それから，フルーツバスケットとクイズ大会

の２つを選んだ人も何人かいたわ。

実は，３つすべてを選んだ人も１人いたのよ。

フルーツバスケットを選んだ人が一番多いけ

れど，フルーツバスケット１つだけを選んだ人

は実際何人いたのかなあ？
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このようにして，３つの関係を図で表すと

この円に囲まれた部分は

「宝探しを選んだ人１４人」

この円に囲まれた

部分は

「フルーツバスケット この円に囲まれた部分は

を選んだ人 １９人」 「クイズ大会を選んだ人 １７人」

この図から，人数の関係を式で表すと， ア ＋ イ ＋ ウ ＝ ４２－１４

＝ ２８ ・・・・①

ア ＋ ウ ＝ １７ ・・・・②

イ ＋ ウ ＝ １４ ・・・・③

②，③より

ア＋ウ＋イ＋ウ＝１７＋１４

なので

ア＋イ＋ウ＋ウ＝３１

①より，ア＋イ＋ウ ＝２８ この２つから ウ＝３

したがって，ア＝１９－１－１－３
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